Esame di Informatica per Biologia 
26 novembre 2004

a) Evidenziare (per esempio con una croce)  le affermazioni che vi sembrano corrette:

1) la CPU esegue solo programmi in linguaggio macchina che risiedono nella memoria secondaria

2) il registro IP della CPU serve a contenere l’ultimo risultato parziale ottenuto dai calcoli eseguiti

3) la memoria cache serve a compensare la minore velocità della RAM rispetto alla CPU

4) Un Kilo byte è 1 milione di byte.

5) i sistemi operativi moderni gestiscono la multi-programmazione attraverso lo scheduler

6) il cambiamento di stato di un processo avviene tramite  il meccanismo degli interrupt

7) la memoria virtuale trattiene nella RAM solo quelle pagine che sono state usate più recentemente dal programma in esecuzione

8) la  memoria virtuale è volatile

b) Rispondere molto brevemente sui puntini:

1)l’input standard di un computer moderno è?.....................

2)nell’organizzazione dei processi detta in “time sharing”, che succede ad un processo quando scade il suo quanto di tempo? ………………

3)cosa contiene il registro RC dopo il seguente programma Assembler ? ……………….

X: INT 1;

Y: INT 3;

LOAD R0 X;

LOAD R1 Y;

ADD R0 R1;

COMPARE R1 R0;

4)cosa stampa il seguente programma C++?............................

int x=3, A[]={0,2,4,8,19,11,12};

while (x<7)

{cout<<A[x]<<endl; x=x+2;}

5) nel sistema operativo Unix/Linux se ci troviamo nella directory Pippo ed eseguiamo (in una shell) il comando pwd, che cosa succede ? ……………………….
c) costruire un frammento di programma che legga 10 interi dall’input standard e calcoli quanti di questi valori sono minori o uguali a 0.

d) Costruire la tavola di verità del seguente circuito:
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